

DIFICINAS: MORA, 3
TELEFONES:
REDACCION, 1971
ADMINISTRACION, 2853

DIARIO CATÓLICO

SOLEMNIDAD PATRIOTICA

Mañana por la mañana jurarán la Bandera los reclutas de 1942

Un bando del Alcalde invitando al vecindario a engalanar sus casas y a asistir a la fiesta

Durante unos años de vilipendio y bochorno, había tenido que estar más amada que nunca, recatada en el hogar de los patriotas.

Pero un buen día — en estas jornadas, precisamente, se cumple el sexto aniversario — fué el de "su pascua florida", volvió nimbada por el laurel triunfal.

— ¡Ya tenemos bandera!

Era el clamor que, a voz en grito o muy quedo en el fondo de los corazones, atronaba los aires calientes de la España en guerra. Y sus colores rojo y gualda fueron signo de resurgir, guión de combate y mortaja de héroes.

Ella presidió — más alta que las más altas torres, cerca del cielo — el gozo de la victoria y de la paz.

No hemos podido apartar de nosotros la íntima evocación, ante el anuncio del acto de mañana.

Los reclutas que en la milicia castrense se disponen a rendir servicio, jurarán la bandera.

No es lo que van a realizar algo simplemente formulario. Es la más bella ocasión de entregar a la Patria, en alma y vida, los mejores afanes y sentires; es la más oportuna coyuntura para prometer servir hasta donde sea preciso.

Por eso, el acto ha sido revestido de la máxima solemnidad; por eso, tendrá el color y la alegría que únicamente da la presencia y la adhesión entrañable del pueblo, hoy ya para siempre redimido de pasados errores y olvidos.

Sea la Jura de mañana expresión fiel del latir de la ciudad, que, junto al mar, se agrupará en torno a la enseña que nos habla de unidad, de libertad y de grandeza.

TEMAS AGRICOLAS

La actual cosecha no rendirá lo que se esperaba

Los fuertes calores y aires secos de unos días, convirtieron en menos que mediana la ubérrima cosecha que se esperaba

Ha comenzado ya en los campos la temporada de mayor actividad. Es la hora de cosechar lo que con tantas fatigas fué sembrado y de comprobar, sobre el ancho círculo de las eras barnizadas de sol y aventadas por los aires, el rendimiento exacto de los trigales que a principios de mayo prometían excelente cosecha.

La siempre grata labor de la trilla ha dado a los agricultores este año una desilusión. El rendimiento no es tan crecido como el que se esperaba hace unas semanas, en que todo presagiaba una cosecha verdaderamente extraordinaria. Los fuertes calores de los primeros días de junio, los cálidos aires que imperaron durante algunos días y otras circunstancias atmosféricas han malogrado, como ya vaticinaron experimentados agricultores, la ubérrima cosecha que se esperaba.

Desgraciadamente, esa mengua en el rendimiento de la cosecha no es cosa exclusiva de los campos mallorquines. También en la península inoportunas lluvias unas veces y excesivos calores otras, además de diversas circunstancias atmosféricas, han hecho cambiar las optimistas impresiones que se tenían sobre la futura cosecha.

La revista "Ceres", de Valladolid — una de las más antiguas y bien orientadas publicaciones agrícolas de España —, señala concretamente los cultivos que han salido más perjudicados de las anormales condiciones clima-

tológicas que han imperado en las pasadas semanas. Textualmente dice así: "Las legumbres tempranas, algarrobas, lentejas y vezas están mal, francamente mal; tenían un mal de origen, de mala siembra y con el buen tiempo parecían aletear, pero basaron unos días secos y de calor fuerte (recuérdese que en Mallorca también los sufrimos) para que sucumbieran y aunque algo han reaccionado con estos días favorables, sin embargo la cosecha es mala sin atenuantes. Hay daños evidentes en garbanzos y parece ser que los olivares, con lias ventosas, malos, han padecido muy seriamente, ya que vienen diciendo que aunque la presentación no es mala todavía, ni mucho menos, el mal tiempo ha hecho de las suyas en la floración y algo pasa con el viñedo temprano que estaba en ciernes y ha malogrado bastantes promesas. En definitiva, los calores y tormentas pasadas por desgracia han destruido las esperanzas en una próspera cosecha. El mal se ha extendido a toda España y cuanto prematuramente se anunció como ubérrimo, se ha convertido en menos que mediano. De algunos productos, como el vino y el aceite, aún cabe esperar mejoría que desamemos".

Las esperanzas que en toda España se habían puesto en la cosecha no se han visto confirmadas — como dice la revista "Ceres" — por la realidad.

Ayer fué bombardeado el campo de aviación de Gibraltar

Churchill, ante los Comunes. — Ataques a Mursansk. — Dos atentados en París

La Línea. — A la una y veinticinco de la madrugada han sonado las sirenas de alarma en Gibraltar.

Las baterías anti-aéreas de la plaza y los buques de guerra hicieron fuego intenso. Los reflectores escudriñaron el cielo, tratando de descubrir los aviones.

Un aparato fué visto a gran altura, el cual arrojó varias bombas en el campo de aviación, provocando incendios en los hangares y depósitos de combustible. El avión desapareció en dirección al Mediterráneo.

Dada la zona que ha sido atacada, se cree que ha habido numerosas víctimas ya que en los límites del aeródromo están instalados varios pabellones que sirven de alojamiento a tropas de la guarnición.

La Línea. — Se conocen nuevos detalles del ataque aéreo sobre Gibraltar de esta madrugada.

Los aviones atacantes eran tres. Se arrojaron numerosas bombas que cayeron la mayor parte en el mar en la parte de levante y en las proximidades del peñón. De las caídas explosión en el campo de aviación, causando daños en los pabellones y en la plaza solamente los hicieron

en un depósito de combustible. El fuego se propagó a un avión de caza británico que quedó destruido. Después de grandes trabajos fué sofocado el incendio.

Hay gran cantidad de heridos y varios muertos.

Solamente uno, de los aviones atacantes, fué descubierto. Los disparos de los anti-aéreos fueron hechos a menor altura de la que traía el avión.

Se dice en Gibraltar que el motivo de este ataque ha sido la entrada en el puerto, a última hora de ayer, de una escuadra británica, formada por un acorazado, un portaaviones, dos cruceros y varios destructores. Estos buques han venido escoltando un nuevo cohoy en el que figura un transporte británico de gran tonelaje cargado de tropas, las cuales permanecen a bordo, sin desembarcar.

Londres. — El redactor político de la Agencia Reuter dice que Churchill se ha preparado activamente para el próximo debate que, durante dos días, se desarrollará en la Cámara sobre los acontecimientos de Libia. Churchill se encontrará por primera vez desde que constituyó el Go-

La Acción Católica en marcha

Ayer fué inaugurado un nuevo centro en la parroquia de San Miguel. — Asistieron al acto el Arzobispo-Obispo, el Gobernador Civil y un representante del Capitán General

Una ejemplar muestra de lo fecunda que va resultando la labor callada que realizan los distintos organismos de Acción Católica, se puso de relieve ayer con motivo de la inauguración del local social de los centros parroquiales de los Hombres y de los Jóvenes de A. C. de la parroquia de San Miguel.

Un gran contingente de afiliados a las cuatro ramas de la Acción Católica, que no podían disimular su entusiasmo por el

atendidos en el mismo dulces y pastas.

Terminada la ceremonia de la bendición e inauguración del local se despidieron las primeras autoridades de los dirigentes del nuevo centro, mientras las numerosas concurrencias las tributaba entusiastas aplausos.

Antes de los actos ya reseñados, en la iglesia de San Miguel se celebró solemne imposición de



acto que se celebraba, llenaban por completo las amplias dependencias del espléndido local, propiedad del "Fomento Agrícola de Mallorca", situado en la calle de San Miguel núm. 42, y en el que no solamente funcionan las oficinas de los centros de Hombres y de Jóvenes, sino también el comedor en que reciben diariamente el desayuno una cincuenta de niños de la parroquia y que corre a cargo de las Mujeres y de los Jóvenes de A. C.

A las doce, presentes el Cura Económico de la parroquia de San Miguel, el Presidente de la Unión

insignias a un nuevo grupo de afiliados al organismo de Hombres de Acción Católica, ceremonia que efectuó el Cura Económico de dicha parroquia, y se había celebrado solemnisísimamente en la que ofició el Protonotario Apostólico, Ilmo. señor don Antonio Rosselló y de Alemany.

Los dirigentes del nuevo centro de Acción Católica nos rogaron hicéramos constar su agradecimiento a cuantos han prestado sus generosas aportaciones para instalar el nuevo centro, realizar las oportunas obras y compras para instalar el



Diocesana, los Consiliarios y comisiones de los Consejos Diocesanos de Hombres y Mujeres de A. C., los consiliarios y directivos de los centros parroquiales de San Miguel, el Preposito de San Felipe Neri y representaciones de los distintos centros parroquiales de A. C. de Palma, fué bendecido por el Ilmo. Sr. Protonotario Apostólico don Antonio Rosselló y de Alemany, un precioso cuadro del Sagrado Corazón de Jesús, que luego fué entronizado en la sala de actos del local, previa lectura de las oraciones propias de la consagración por los Presidentes de los centros parroquiales de Hombres y de Jóvenes. Actuaron de padrinos en dicha ceremonia la señora Antonia Font Martínez y el joven don Pedro Ramonell Colom.

Efectuada la entronización del Sagrado Corazón, a las doce y media, llegaron al local social el Excmo. y Rldmo. Sr. Arzobispo-Obispo, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, el Excmo. señor don Ricardo Fernández de Tamarit, que ostentaba la representación del Excmo. señor Capitán General y el Teniente de Alcalde señor Obrador, que representaba al Alcalde de Palma. La llegada de las autoridades fué acogida por los presentes con entusiastas aplausos.

Una vez revestido de los ornamentos litúrgicos, el venerable Prelado procedió a la bendición del nuevo local social, y acompañado de las autoridades y dirigentes de A. C. recorrió las distintas dependencias. En el comedor, situado en los bajos del edificio, nuestra primera autoridad civil y los representantes del Capitán General y del Alcalde, sirvieron a los niños que habitualmente son

comedor, y montar las dependencias de los Hombres y de los Jóvenes de Acción Católica.

COMUNICADOS DE GUERRA

La fortaleza de Marsa-Matruk fué ayer conquistada por las fuerzas del Eje

Fueron hechos más de 6.000 prisioneros

EL ITALIANO

"Marsa-Matruk ha sido conquistada esta mañana.

Rota la resistencia de las fuerzas enemigas blindadas al Suroeste de la plaza, nuestras fuerzas han continuado el avance hacia el Este.

Durante los violentos combates de ayer por la conquista del campo atrincherado, han sido capturados más de 6.000 prisioneros y destruidos o capturados 36 carros armados, gran número de cañones y coches automóviles.

La aviación ha participado activamente en las operaciones terrestres bombardeando y ametrallando los depósitos de material y unidades motorizadas. Dos buques enemigos han sido alcanzados en el puerto de Marsa-Matruk y uno de ellos

Nuestro Ministro de Asuntos Exteriores regresó ayer a Madrid

También regresó a la capital el Ministro Secretario del Partido

Madrid. — Anteayer, procedente de Italia y Francia, llegó a Madrid el Ministro de Asuntos Exteriores y Presidente de la Junta Política, Excelentísimo señor don Ramón Serrano Suñer, en perfecto estado de salud.

Madrid. — El Ministro Secretario General del Partido, camarada Arrese, regresó anoche a Madrid de su viaje por Andalucía.

En Suecia

Exploió un depósito de municiones

Y ello ocasionó un incendio, que ha sido limitado, pero no dominado

Estocolmo. — Ha explotado un depósito de municiones del fuerte de Eoden.

La explosión fué oída desde cuatro kilómetros a la redonda del lugar del hecho.

A consecuencia de la explosión, se registró un incendio.

Este logró ser limitado, pero no se le pudo dominar totalmente.

El origen de la explosión se debió a un centinela, que disparó contra un automóvil que había penetrado en la zona prohibida.

Los daños causados por la explosión y el consiguiente incendio son importantes.

Incursión aérea británica sobre la costa francesa y sobre Bélgica

5 «Spitfire» derribados

Berlín. — Los bombarderos ingleses, escoltados por numerosos cazas, efectuaron, en la tarde de ayer, una incursión sobre la costa septentrional de Francia.

También incursionaron sobre las regiones de Dunkerque y Hazebrouck.

En combates fueron derribados 5 «Spitfire».

Comentarios

Al olor del campo lleno

No es que tenga tiempo sobrado para darme un verde con dos azules, vulgo holgar y divertirme, sin embargo no puedo resistir estos días a la tentación de hurtar unas horas a la tarea cotidiana y correr a aspirar, durante un rato siquiera, "el olor del campo lleno", que parece fundirse en una hoguera de oro bajo el sol. Porque todo es oro ahora en los campos: oro en los trigales tardíos que van tumbándose inexorablemente al rirac de la guadaña y de las máquinas segadoras, oro en los rastrojos y las gavillas, oro en las eras, oro en los trojes.

En los graneros todavía hay poco. Ahora el trájín es del campo a la era, y más ya en la era que en el campo. Las carretas van y vienen sin cesar y dejan regueros de espigas por el camino vecinal, cosecha del Padre celestial para los gorriones y las hormigas. Bajo la carga dorada y rebosante, que diríase un castillete andando, desaparecen las bandes y las ruedas del carromato y hasta la caballería cansina que lo arrastra, y sobre ella gallea el gañán o el mismo amo cantando una tonada que tiene aires de "Te-Deum" rústico e ingenuo.

En las eras todo es ajeteo. Allí una en que los montones de gavillas se han desnudado ya en un espeso mar sobre el que pasa el trillo veloz, al galope de las mulas, y aquí también oírás una tonada monorrítica, pero también recogida, del que sostiene el ramal de las bestias, para mantener elrotecillo de éstas al compás saltón de los rulos, mientras otros agosteros revuelven la parva con sus horquillas desde la periferia más hacia el centro. En aquella otra era han trillado ya, y aprovechando con usura el airecillo de la tarde lanzanse al aire con el bielo nubes de la molineta deshilachada. Poco a poco se va discerniendo el oro viejo de la paja y del tamo, del oro rubio del grano, oro nuevo y tierno que tiene la delicada tersura y hasta la fragancia de lo recién nacido. Hay prisas para no dejar perder ráfaga alguna de brisa o de viento y pasar luego el montón de trigo desparpavado por la criba del arel que lo acrisolará más y lo hará entrar limpio en las blancas talegas. Es un afán anónimo, acuciado por constante inquietud. Porque ¿qué pasaría si aquellos ruborones que asoman por Poiente descargaran de pronto una zarpa de agua?

Hogaño, precisamente, se ha mostrado junio harto alocaado. Y es de ver, en tales coyunturas, cómo en el descampado de la era se precipitan todos los trilladores a amontonar de nuevo la parva o a barrer atropelladamente con sus isperas escobas de retamas secas, y a protegerlo todo, montones de gavillas y de grano, si es posible, con lonas y sábanas, a fin de que la mojadura sea lo menos pernicioso posible.

¡Sinfonía magnífica la que trenzáis las eras en estos días caniculares con "olor de campo lleno"! Si el campo es divino, como dijo el antiguo poeta de las Geórgicas, nunca tan divino que cuando, enriqueciéndole, ha pasado la mano de Dios por encima de él, dejándole vestido de abundancia y vierte su fecundidad sobre vosotras con halda henchida y fragantísima.

C.

C.

Gobierno Civil

El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento estuvo ayer en Esporlas

El Jefe Provincial del Movimiento y Gobernador Civil don Manuel Végilson, asistió en la mañana de ayer a la inauguración del Paseo del Generalísimo en el pueblo de Esporlas.

Fué recibido por el Alcalde y Jefe Local del referido pueblo, en unión del resto de las autoridades locales y numeroso gentío, que le aclamó entusiásticamente.

Una vez realizada la ceremonia de la inauguración del Paseo, nuestra primera Autoridad visitó el Ayuntamiento y Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. interesándose por la marcha de uno y otra, así como de los problemas planteados.

norteamericana, "Washington Post" que dice que los aliados están empujados en una guerra de defensa y por mucho que quieran no van a poder hacer otra cosa durante bastante tiempo todavía.

"La Tribuna", de Roma (Roma. — El hundimiento del fren. (Continúa al final de la primera columna de la segunda página).

Reglamento del Servicio Provincial de Cereales y normas para la cosecha 1942-43 de cereales y legumbres secas

Las especiales características del agro balear, determinadas en su principal parte por las condiciones climatológicas de estas islas y por una extraordinaria parcelación de la propiedad rústica, exigen que la producción y tráfico mercantil e industrial de los cereales y legumbres sea regulada en forma adecuada, a fin de compaginar las necesidades de carácter general con los legítimos intereses agrícolas y familiares de los que, de manera más o menos directa, contribuyen a la producción.

A este propósito responde la presente Reglamentación para la campaña que ahora se inicia, que, si bien constituye —con autorización de la Superioridad— una excepción en el régimen decretado con carácter general para toda España, tiene, en cambio, la pretensión de una mayor eficacia en orden a conseguir en esta provincia los fines antes apuntados.

Así se han fijado para el productor unos precios superiores a los vigentes en la Península para remunerar debidamente el superior esfuerzo que nuestra tierra exige del productor; se ha ampliado considerablemente el derecho de reserva para el consumo en cuanto a las personas, incluyendo en dicho derecho a las que por su trabajo, por su aportación directa o propietaria en el campo, sienten no sólo el afán económico de la cosecha, sino el interés vivo y patriótico de coadyuvar a la resolución de la crisis impuesta por la situación actual; asimismo con respecto a quienes se han ampliado los cupos de reserva en una extensión que habrá de permitir el mantenimiento y fomento de la riqueza ganadera; en cuanto a molienda se establece un sistema alternativo que permitirá al propietario, o bien consumir su propia producción transformada mediante molinillo, o bien entregar sus reservas en grano para que se le canjeen en las fábricas de harinas por productos transformados; finalmente, atendiendo a intereses familiares del productor modesto, se permite que cuando la reserva no cubra el total consumo familiar, se impute dicha reserva a una o varias personas, suministrándose las restantes por el sistema general de racionamiento.

Ello no obstante, se establece un sistema de intervención que, sin perjuicio de los derechos que se reconocen, sea garantía de éstos, evite el fraude y evite el que, por insanos egoísmos, se suscitaren partidas del consumo general.

Este Gobierno Civil espera del buen sentido de los productores de Baleares que, reconociendo la generosidad con que se premia y estimula su esfuerzo, sabrán sobreponerse a ilícitos afanes de lucro y harán con honradez y verdad sus declaraciones y entregas de cosechas, evitando así el que sobre ellos haya de recaer el peso de las sanciones con que las leyes en vigor castigan a los que no sienten auténtico espíritu de confraternidad nacional.

En su virtud dispongo:

CAPITULO I
Organismo y funciones
Artículo 1.º — Queda intervenida toda la producción de trigo, cebada, avena, habas, garbanzos y guisantes recolectados en esta provincia. El total recolectado de cada uno de dichos productos, sin más excepción que las parti-

(Viene de la página primera)
de Marsa Matruk a las 48 horas de combate representa uno de los hechos más importantes de esta guerra, declara el redactor militar del diario "La Tribuna", quien pone de relieve que la ciudad había sido fortificada desde 1935 y que los trabajos de acondicionamiento de la misma habían terminado ya en el transcurso de la guerra actual.

Poseía Marsa Matruk un magnífico campo de aviación y por su posición a medio camino entre la frontera de Libia y Alejandría tenía una importancia extraordinaria para la defensa de Egipto.

Propietarios de Camiones Diesel
La Fábrica «RENAULT» ha construido un gasógeno para motor «DIESEL» a precio de tasa
ENTREGAS INMEDIATAS
Para informes: Obispo Maura, 21 — Teléfono 2 9 3 7

EL NIÑO
Guillermo Reynés Muntaner
HA VOLADO AL CIELO A LOS 12 MESES DE EDAD
Sus afligidos padres, abuela, tíos y tías, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida le ruegan la asistencia a la conducción del cadáver a la última morada que tendrá lugar hoy, a las cinco y media de la tarde, por lo que recibirán especial favor.
Casa mortuoria: Huertos, 40, primero.
No se invita particularmente

INFORMACION LOCAL

«Maruxa», a precios populares

El jueves por la noche, en el «Lirico»

50 por 100 de bonificación para los afiliados a «Educación y Descanso»

Otra gran función popular, especialmente dedicada a todos los productores, se celebrará el próximo jueves, día 2, a las diez menos cuarto de la noche, en el «Teatro Lirico», organizada por la obra sindical «Educación y Descanso», cuya Agrupación Artística pondrá de nuevo en escena «Maruxa».

Fresco está aun el recuerdo del éxito con que la preciosa ópera del maestro Vives fué cantada, hace unos días, en el «Principal», abarrotado de público, por los mismos elementos que ahora se disponen a reponerla.

Los precios de las localidades —serán puestas a la venta mañana, miércoles— están a tono con el carácter eminentemente popular de la función: butaca con entrada, 3 ptas.; entrada general, 1 pta.

Los afiliados a «Educación y Descanso» disfrutarán, mediante la presentación en taquilla del correspondiente carnet, de una rebaja del cincuenta por ciento en dichos precios.

El «Lirico», pues, habrá de registrar un entradón análogo al que viene registrándose en cuantías funciones organiza «Educación y Descanso».

Del Ejército

Ascensos. — En Ingenieros: Al empleo superior inmediato los brigadas de la escala de complemento don Juan Póu Keusi y don Juan Pascual Salvá, quedando a disposición del Capitán General de Baleares.

Pensiones. — Se ha concedido la pensión de 693'50 pesetas anuales a don Juan Juan Riera y doña Perla Riera Serra, padres del fallecido Salvador Juan Riera, y a doña Juana Fullana Ramis, viuda del soldado de Infantería Bartolomé Sastre Valens.

Baja. — Causa baja en el Ejército de Tierra, por haber pasado a formar parte del Ejército del Aire, el alférez de Complemento de Artillería don Juan Palmer Juan.

Haberes pasivos. — Han sido clasificados en la situación de retirados con la pensión mensual de 520'83 pesetas el tercero maquinista de la Armada don Carlos Cortés Hernández, y con la de 712'50 pesetas el brigada de la Guardia Civil don Miguel Martínez Vilches.

Quinquenios. — Se concede 2.000 pesetas como quinquenios, a partir del 19 del actual, por llevar 20 años de oficial, al capitán mayor don Mateo Nebot Antich, teniente vicario de Marruecos, y al capitán primero don Juan Vich Nebot, teniente vicario de Baleares.

Pensiones. — Se ha concedido la de 795'50 pesetas anuales a don Antonio Bergas Morales y doña Antonia Barceló, padres del cabo de Infantería fallecido Antonio Bergas Barceló; y la de 4.000 pesetas anuales a doña Mariana Coll Allés, viuda del alférez de Artillería don Lorenzo Pujol Antich.

Intervención Militar. — Por haber terminado los cursos y prácticas en la Academia de Intervención Militar ha sido promovido a teniente de dicho Cuerpo don Manuel Juncadella Ferrer.

Desti nos. — En Artillería: El capitán don Ramón Trepal Andreu, del Regimiento núm. 5, al Grupo Independiente de Artillería antiáerea de Baleares; los tenientes don Juan Cerdá Sabater y don Luis Alomar Josa, del Regimiento número 48, al núm. 5; don Pedro Alomar Blanes, del Regimiento núm. 6, al núm. 5; don Tomás Fortuny Coll, del Regimiento núm. 19, al núm. 5; don José Alomar Valent, del Regimiento núm. 32, al núm. 5; don Guillermo Dzeccallar Alomar y don Luis Pomar Miró, del Regimiento núm. 6, al núm. 5.

Pensiones. — Se ha concedido la pensión de 693'50 pesetas anuales a doña Francisca Oliver Colom, madre del soldado de Infantería fallecido Joaquín Colom Oliver; y a doña Inés Obrador Mas, madre del falangista fallecido Nicolás Domínguez Obrador; la de 1.250 pesetas anuales a doña Francisca María Baile Oliver, viuda del capitán provincial de Infantería don Sebastián Pieras Beltrán; la de 1.125 pesetas anuales a doña Mercedes Teixidor Timoner y doña Rosa Morla Camps, viudas de los exbrigadas de Infantería don Joaquín Bello y don Julián Andrés Hernández; y la de 2.106 pesetas anuales a doña María Melis Covas, madre del legionario Antonio Vaquer Rotger.

«Capella Clásica»

He aquí el programa que interpretará la Capella mañana, miércoles, a las diez, en el Teatro Lirico:

Popule Meus, Victoria, 153...1611.

Enojado está el Abril, Navarro, S. XVII. (Cuatro de empezar).

Arrojóme las naranjas, (Madrigal para voces blancas), Anónimo, S. XVII.

Canto de Nochebuena y Canción de Cuna Asturiana, Pedrell.

Baile de Gigantones, (Popular burgalesa), Otaño, c. en 1921.

Campañas sobre el mar, (Estudio n.º 1), Thomás, c. en 1937.

Dos danzas eslavas, N.º 1 La Marieta, N.º 2 El Mosquito, Thomás, c. en 1940.

El gat que tot ho paga, (Hambroscas), Chavarni, c. en 1933.

Canción de Cuna, (Popular valenciana), Palan, c. en 1933.

Noel de Adán, y Eva, D'Indy.

El frío que atormenta, Lully.

Ojos claros, serenos, (Marraga), Ruiz-Aznar, c. en 1942.

Ave María, (Versión para coro mixto de J. M.º Thomás), Schubert.

Coral y fuga del motete, «Jesus meine Freude», (Jesus ni alegría), J. S. Bach.

Después del concierto, que terminará antes de las doce habrá servicio de tranvías para So'n Roca, Porto-Pi y Ca's Catalá.

Vigilia de las Espigas en Ntra. Sra. del Puig de Pollensa

En la noche del día 28 al 29, tuvo lugar en el Santuario de Nuestra Señora del Puig de Pollensa una solemne Vigilia de las Espigas por la Adoración Nocturna Española, Sección de Pollensa.

La función dió comienzo a las 12 de la noche, con la exposición del Santísimo. A las 5 de la mañana misa de comunión general por el Rdo. Sr. Economo don Guillermo Femenias y sermón a cargo del Rdo. Padre, don J. Palmer, C. R.

Acto seguido tuvo lugar la solemne bendición de un magnífico retablo para el Santo Cristo de Limpia, siendo esta figura de tamaño natural. El retablo es de estilo gótico y con pinturas y dorados alegóricos, al igual que el retablo que en el mismo Oratorio fué bendecido el pasado mes de Mayo, y que siendo del siglo XIV, el notable y laureado escultor don Bartolomé Amorós restauró escrupulosamente habiéndolo conservado todo su carácter arqueológico, tanto en la pintura como en la escultura.

Con motivo de esta bendición, tanto la Comunidad Religiosa como el Sr. Amorós han recibido muchas felicitaciones.

Funciones infantiles

Velada catequística
Ampliamos hoy la información sobre la velada catequística celebrada en el «Salón Mallorquín» por el Catecismo de la Merced, cuya primera parte publicamos ayer.

Concurso Bíblico
Una vez terminada la velada, se formó en el escenario del tribunal calificador del Concurso Bíblico Infantil, organizado por el P. Silva de Castro desde «Radio Mallorca». El tribunal, como es sabido, lo formaban, por designación del Excmo. Sr. Arzobispo - Obispo, el Magistral M. I. señor don Antonio Sancho, el Rdo. señor Dr. don Francisco Planas, Economo de San Nicolás y el Organizador; mas los acompañaban en la presidencia el P. Comendador de la Merced, el P. Cervero, C. M., el P. Tobar, O. M. y el señor don Bartolomé Pizá.

El P. Organizador, en funciones de Secretario, dió lectura al Acta levantada por el tribunal, en la cual se relacionaban los cinco trabajos ganadores de los cinco premios del Concurso, según indicamos a continuación:

Primer premio: lema: «¿Qué bien se está con Jesús!». Abierta la plica se vió ser autora la niña Teresa Boffill.

Segundo premio: lema: «Gloria a Jesús», por Juanito Pons. Tercer premio: lema: «Leo Fidelis», por José O. Suñol.

Cuarto premio: lema: «Pan del Cielo», por Marija Cots.

Quinto premio: lema: «Sibila», por Cotita Jaquotot.

El primer premio, consistente en un preciosísimo Niño Jesús, era regalo edel Alcalde señor Oleza. Los otros premios consistieron en lotes de a tres libros religiosos, regalo de los Excmos. señores Arzobispo-Obispo y Gobernador, del M. I. señor Quetglas, del P. Silva de Castro y de las librerías «Religiosa» y «Politécnica». Los cinco niños triunfadores recibieron de manos del Presidente señor Sancho, los respectivos premios entre aplausos de todo el público. Corosó el acto el señor Presidente con unas brillantes palabras de felicitación a los niños triunfadores, así como a los actores que trabajaron en la velada.

La festividad de San Pedro

EN LA CATEDRAL
Se celebró ayer en la Santa Iglesia Catedral con la solemnidad de costumbre, la fiesta de San Pedro, Príncipe de los Apóstoles.

Por la mañana a las diez, después de cantada Tercia, se efectuó la procesión claustral y acto seguido la Misa mayor en la que ofició el M. I. Sr. don Juan Rotger, Dean, asistido del M. I. Sr. don Andrés Caimari, Secretario de la Cámara del Obispado y de los Rdos. señores Oliver y Niell, Beneficiados.

Ocupó la sagrada cátedra el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

El templo, en la nave que ocupa la capilla de San Pedro, que ayer estuvo adornada e iluminada, se vió también, como es costumbre tradicional, adornado con nirtos y arroyanos.

Al oficio asistieron numerosos fieles, presidiendo el coro el Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo, Dr. Miralles.

Por la tarde, a las cinco y media, salió del templo, recorriendo el itinerario anunciado a solemne procesión de San Pedro en la que figuraban el Cabildo y Clero Catedral llevando a magnífica imagen del Príncipe de los Apóstoles.

Actuaba de Preste el M. I. Sr. don Juan Rotger, asistido del M. I. Sr. don Juan Quetglas, Canónigo y de los Rdos. Sres. Niell y Oliver, Beneficiados.

Boletín religioso

MIÉRCOLES, 1 JULIO
La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo, y Santa Leonor, reina.

Cuarenta Horas
Empiezan en San Francisco, a la Visitación de Nuestra Señora. A las nueve, Misa cantada y exposición del Santísimo.

A las cinco actos de coro. Empieza solemne triduo dedicado al Maestro y Mártir de Jesucristo Beato Ramón Lull.

A las ocho, Corona, Novena, sermón por el Rdo. P. Rafael Binard Buazá, franciscano y reserva de Su Divina Majestad.

Empiezan en San Miguel a la Virgen del Carmen.

A las 12 exposición del Santísimo. Por la tarde, actos de coro, después del Rosario empezará solemne triduo que predicará los tres días el Rdo. Padre Miguel Matas, C. O. y reserva de Su Divina Majestad.

Visita
A la Virgen del Amor Hermoso en los Sagrados Corazones.

Caja Nacional de Subsidios Familiares
Pago de cuotas de «Subsidio Familiar» y «Aportación Sindical» por Giro Postal

Se pone en conocimiento de todas las empresas y patronos del Régimen Normal, o sea, aquellos que no practiquen la admisión delegada del Subsidio, que el pago de las cuotas del Subsidio Familiar y de Aportación Sindical lo podrán hacer en o sucesivo por medio del Giro Postal. A este efecto se ha confeccionado un modelo similar al que usualmente se emplea para esta clase de giros, al cual se ha agregado el modelo pertinente para hacer las correspondientes liquidaciones de cuotas. El empleo de este modelo se habrá de hacer por aquellos patronos

Unas fiestas en Alcudia

Plumas más expertas que la mía dejaron que ignoradas pasar unas solemnes fiestas que un deber de justicia me obliga a publicar.

Me hallaba en Alcudia, la de la historia gloriosa y de las playas espléndidas, cuando llegó la fecha imborrable del día 12. Almas fervorosas habían recorrido los hogares llevando la grata nueva. — Va a celebrarse el viernes la fiesta del Sagrado Corazón. — En el suntuoso templo parroquial cuajado de plantas, luces y flores se celebró sentidísima Comunion General. En su transcurso escuchamos unos inspirados motetes que el Coro de Hijas de María fué cantando alternando con el pueblo.

La concurrida Misa Mayor fué presidida por las autoridades y el numeroso auditorio escuchó de santa unción lleno e elocuente panegirico que magistralmente fué tejiendo el Rdo. P. Pericás.

Serían las 8 de la tarde, cuando por doquier iba cundiendo la animación; poco después, del sagrado recinto salía la grandiosa procesión. Creíamos que no sería posible superar la del día de Corpus Christi, entusiasta, concurrida, cuya presidencia ocupaba, rodeado de las autoridades el capitán señor Villena; mas a contemplar las calles con sus aceras trocadas en alegres jardines, bellísimos altares emplazados en los tradicionales lugares y ver cómo iban pasando corradías y asociaciones entre nubes de incienso y lluvias de flores, comprendimos que sólo cuando la gracia divina todo un pueblo mueve, pueden contemplarse tales manifestaciones. En los respectivos altares se imponía un descanso breve para escuchar

los inspirados sermones del Rdo. P. Pericás. Al finalizar cada uno de ellos la multitud inmensa dobladas las rodillas, inclinadas las frentes iba recibiendo la bendición amorosa del Rey de los Cielos y Tierra, mientras resonaban por la música interpretados, los magestuosos acordes del himno nacional. De regreo al templo, después de cantar solemne Deum, el celoso Cura Párroco, Rdo. don Juan Enseñat, hondamente conmovido, agradeció la numerosa asistencia especialmente a todas las autoridades que presididos por el Jefe de la Agrupación Norte, Teniente Coronel don José Sampol, habían aconrrado con su presencia tan solemnes actos.

No menos edificante resultó la fiesta celebrada el día anterior en el puerto; el entusiasmo de sus moradores cambió por completo su aspecto; tribunas, suntuosos arcos, calles enteras ceñidas de plantas y flores contemplamos cuantos fuimos llegando el bello caserío. En compactas filas no sólo las mujeres sino también los hombres, fueron bordeando el mar y las calles breves, edificando a todos con su ejemplo. Cerquita del mar (al aire libre como Jesús lo hacía) con el entusiasmo y celo que le caracteriza, predicó el Rdo. señor Bonnin. Con las autoridades de Alcudia presidió la procesión el Jefe de las Fuerzas de carabineros señor Hernández.

La conducta de los moradores del puerto dejó plenamente demostrado que van ya fructificando los trabajos y desvelos de su vicario Rdo. señor Beltrán.

Que Dios le premie y le bendiga, como también al incansable Cura Párroco iniciador de cuantas fiestas se celebraron.

X.

empresas de la índole antes citada que aún en los casos de mayor actividad no cuenten con más de 10 subsidiados, toda vez que sobrepasada esta cifra deberán hacerse las liquidaciones como hasta el presente, por medio del conducto bancario o directamente en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares. El pago de las cuotas por medio de este nuevo modelo de libranza postal (R.G. 18) deberá hacerse en los 10 primeros días hábiles de cada mes y transcurrido dicho plazo sufrirán un recargo del 10 por 100. A este efecto se advierte que se premunirá efectuado el pago en el día que se registre por el sello de fechas que estampará la Administración de Correos receptora del giro.

Los impresos de libranza de Giro Postal (R. G. 18) se expendrán en todas las Oficinas de Correos o despachos autorizados por ellas para la venta de impresos de giro postal corrientes, al precio de 15 céntimos el ejemplar.

Habilitados! Pagadores!
A partir del 21 del presente mes, y en el día que se haya sido fijado por la Caja Nacional de Subsidios Familiares, deberán presentarse a cobrar el importe de los subsidios del mes corriente para hacerlo efectivo a los funcionarios subsidiados junto con sus haberes en 1.º de Julio.

LA COTIZACION DE LOS SEGUROS SOCIALES
Aclaraciones necesarias
Se han producido casos de confusión respecto del pago de cuotas para los seguros y subsidios sociales.

Algunos empresarios vienen aumentando expresamente en sus facturas el importe de las cuotas aludidas con lo cual echan sobre sus clientes una carga que, por precepto legal, debe pesar exclusivamente sobre el empresario (como en el Seguro de Accidentes del Trabajo y en el Subsidio de Vejez) o sobre empresario y productor (como en el Seguro de Maternidad y en el Subsidio Familiar); pero de ninguna manera cabe licitamente gravar a personas o entidades que no tengan la condición legal de empresarios o trabajadores, los cuales, por otra parte, han de guardar entre sí la necesaria relación contractual de dependencia activa.

Disposiciones oficiales
Pensiones

«LA FERTILIZADORA S. A.»
Fábrica de Abonos Químicos
Desde esta fecha se pagará en las Oficinas de la Sociedad el cupón de sus Obligaciones, vencimiento 1.º Julio, por su líquido de Ptas. 6.506.

También se atenderá su pago en la Banca March, Crédito Balear, Banco Español de Crédito y Banco Hispano Americano, de esta; y en Barcelona en el domicilio de la Sociedad Anónima Cros.

Palma de Mallorca, 30 Junio de 1942.

PERDIDA
Rueda recambio con neumático continental de Inca a interior Palma. Gratificaré devoción. Marina 6 y 8.

JAIME FEMENIAS MASSANET
Inspector Municipal Veterinario
Tratamiento curativo del TETANOS (Método Femenias)
Rey, 25; Manacor.

FINCAS RUSTICAS EN VALENCIA
Huerto naranjos de 30 Ha. y 54 Ha. de secano dedicado a diferentes cultivos; casa, cuadra, corrales, ganado lanar, etc. — Otro huerto de 16 Ha. naranjos de diferentes clases todas selectas, riego del Júcar, casas para dueños y colonos. — Otro huerto de unas 65 Ha. de cebada, la mitad naranjos y el resto mostales y almendros.
Los vende: P. LEBEC. — A partado 115. — VALENCIA.

TEATRO LIRICO
Mañana, 1.º de Julio A las 10 de la noche
CAPELLA CLASSICA
EXTRAORDINARIO CONCIERTO
ULTIMO DEL ACTUAL CURSO
Invitaciones: Palacio de la Almudaina
Nota: Después de la función habrá servicio de tranvías para Ca's Catalá y Son Roca.

La "Semana" del "Regatas"

Mañana y tarde, hubo ayer regatas. — Esta tarde, la «vuelta a Palma» a pie

Continuaron ayer los festejos organizados por el "Real Club Regatas" con motivo de su semana deportiva.

Por la mañana, con asistencia de socios directivos y muchos de los socios, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Santa Cruz, misa por el eterno descanso de los asociados fallecidos.

Las once y media se celebraron regatas con este resultado: Vuelta a Palma a pie

- De cuatro metros: Auba, Lucía, de 4 a 5 metros: Ibiza, Cruz del Sur, Júpiter, de 5 a 6 metros: Tareto, Argos, Boliche, Baby, George, Banzi, Vedrines, Froelich, Manuella, Vedra, Camp de mar.

Por la tarde continuaron las regatas celebrándose las de bote mocho. Los resultados fueron los siguientes:

- Vuelta de la Armada: Cala Gat, timonel José Freire, Ciudad de Alcudia, timonel: García. Prácticos, timonel José Albiol, profesionales: Axiat Pepita, timonel Pedro San Bernardo, timonel Francisco Besalduch, Nuevo Corazón, timonel Ni Oliver, Chacartegui, timonel Juan

Cala Galiota, timonel Miguel Masar. San José, timonel Juan Seguí, Virgen del Carmen, timonel Roca. Terminada esta prueba, el Presidente del club, señor Valls, dio el reparto de los premios que se concedieron a los vencedores en esta carrera.

Prosiguieron después los festejos con una exhibición de "catelástico" entre J. Grifol, campeón de España, y S. Villar, "el hombre de acero"; hubo también años. Terminaron los festejos de la tarde repartiéndose el premio otorgado al nadador que se creyó mejor ataviado al estilo de: lo merecieron Juan Servé y Valentín Sabater.

Hoy a las 7 y media de la tarde se celebrará una carrera pedestre, la vuelta a Palma, para la cual se han inscrito buen número de pedestres.

El recorrido será el siguiente: Puerta de Poniente, Ramón y Ca. Via Portugal, Via Alemania, de Sallent, A. Alejandro Rosse, Av. General Primo de Rivera, General García Ruiz, calle España, Ramón Lull, Plaza San Jacinto y calle del mismo nombre, Plaza Santa Eulalia, Cadena, Diputación, Victoria, Consistorio, Paseo del General Franco, Avenida A. Maura, y Pasco de arena.

Diferentes sociedades deportivas, los cafés del recorrido han donado primas en metálico o en bote para los que pasen en primer lugar por los locales respectivos. Terminada la carrera, en la terraza del Club habrá carrera ciclista para señoras con premios en combinación con un sorteo. Proyectado ser un espectáculo muy animado.

Para la regata a Andraitx, que celebrará mañana, miércoles, este extraordinaria animación. La Junta Directiva del club,

TRASPASO NEGOCIO. Marcha venta anual 1.000.000 pesetas, calle Sindicato, con vivienda, por 80 mil pesetas. Informes: Anuncios Mallorca.

HONOR A LOS VOLUNTARIOS DE LA HEROICA DIVISION AZUL. Los Voluntarios de la División Azul, y extensivo a sus padres, esposas e hijos, disfrutará de un sueldo del diez por ciento en los artículos que para su propio consumo adquieran en "Calzados Dados" Anselmo Clavé, 19

Recuerde Vd. siempre! En cualquier momento encontrará el máximo de garantía para la reparación de RADIO, en el Laboratorio D AMIANS Electrotécnico. Costa y Llobera, 15 y Gilabert de Centellas, 42 Tel. 1073

TEATRO LIRICO. Extraordinaria función dedicada a los productores

Butaca con entrada: 3 ptas. — Entrada general: 1 pta. — Bonificación del 50 por 100 para los afiliados a «Educación y Descanso»

Una jaculatoria popular en Menorca para pedir al Corazón de Jesús que ayude al Papa

En tiempos pasados la rezaban los labriegos en diversos instantes del día

Reproducimos de la revista "Ecclesia". Con ocasión de las recientes muestras de devoción y amor filial que España ha tributado al Papa en su jubileo episcopal, el Sr. Obispo de Menorca ha recordado una antigua práctica de aquella isla, que prueba cómo el amor y el respeto al Pontificado tiene raíces seculares en el pueblo menorquín.

Efectivamente, es allí popular una jaculatoria que los rústicos labradores pronunciaban por tres veces, siempre que tomaban algún descanso y en otros distintos momentos del día, y cuya forma auténtica consignamos a continuación en su propio dialecto y en versión castellana.

"Dulcissim Cor de Jesús, Vos qui a l'Esglesia amau tant, ajudau al Pare Sant". Es decir: "Dulcísimo Corazón de Jesús, Vos que a la Iglesia amáis tanto, ayudad al Padre Santo."

Como ha dicho el Prelado de la diócesis, difícilmente podrá hallarse en ninguna parte una muestra más pura de reverencia y devoción a la Santa Sede. Pero además esta ingenua práctica se remonta a tiempos lejanos. Entre la paysia de Alayor es donde más numerosos e interesantes vestigios se han hallado del uso de esta jaculatoria y a cuantos vecinos (algunos ya de muy avanzada edad) se ha interrogado sobre ella han contestado que la oyeron de boca de sus padres y abuelos. De minuciosas investigaciones practicadas en las colecciones folklóricas se deduce que la jaculatoria se decía en Menorca, cuando menos, en tiempo de los primeros disturbios de los Estados Pontificios, a principio del Pontificado de Pío

Hay detalles sumamente emotivos de cómo practicaban los labriegos el rezo de esta jaculatoria. Unos lo hacían siempre que oían las campanas de la parroquia mientras estaban dedicados al trabajo; otro, jornalero del campo, "se levantaba muy temprano, abría las puertas de su casa y esperaba que en la parroquia se tocara oración y al oírlo rezaba las tres avemarias y la jaculatoria"; en algunos predios, al oír las campanas, todos los que se hallaban labrando se arrojaban y rezaban una Salve a Nuestra Señora de Monte-Toro y la jaculatoria por el Papa.

Esta piadosa costumbre adquiere ahora nuevo vigor e incremento. No hace mucho la plegaria ha sido recogida y musicada por el célebre compositor maestro Mas y Serracant, según encargo del Prelado, para canto unisonal de un gran coro popular y ya se reza y canta por muchos en todos los pueblos de Menorca, en las iglesias, los colegios y hasta en algunos talleres.

La Obra catequística de Mahón acaba de elevar a Su Santidad un artístico pergamino en el que, con motivo de su jubileo, le ofrece un ramillete de numerosos actos de piedad y la repetida jaculatoria rezada por los niños 2.357.452 veces.

De la plegaria con su partitura se han enviado sendos ejemplares al Papa y la Nunciatura Apostólica ilustrados alegóricamente por una religiosa.

Citemos, por último, que el señor Obispo de aquella diócesis ha prescrito, en ocasión del Día del Papa, una rogativa, en la que se repite varias veces la jaculatoria popular.

NOTAS DE SOCIEDAD

Primera Comunión. El próximo pasado domingo, día 28, en el Oratorio de las Hermanas Trinitarias, recibió por primera vez a Jesús Sacramento, la niña María-Fernanda Fuster Segura, hija del Comerciante don Fernando.

Recibian la nueva comunión y sus padres nuestra felicitación.

Falleció ayer, en Inca, a los 86 años de edad, don Gabriel Guasp Alzamora, propietario, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

E. P. D. Era el difunto por su trato afable, su bondad y sus sentimientos cristianos muy estimado de cuantos le conocían, entre quienes su muerte será muy sentida.

Esta madrugada ha subido al cielo, a los diez meses de edad, el precioso niño Guillermo Reynés Muntaner.

A sus padres, nuestros buenos amigos, don Gaspar Reynés, Redactor-Jefe de "La Almudaina", y doña Esperanza Muntaner, a su abuela doña Ana Quintana, viuda de Reynés, y al Director de "La Almudaina", nuestro es-

pecialmente a su hija; a su hijo político don Andrés Pérez de Rada; a sus nietos, sobrinos y demás familia, les enviamos el testimonio de nuestra muy sentida condolencia.

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, falleció en "Es Colomé" doña María Ignacia Munar, viuda de Rigo.

R. I. P. Por su espíritu cristiano y su bondad la finada era muy apreciada por cuantos la trataban, entre quienes dejar un grato recuerdo de su vida.

Recibian sus desconsolados hijos doña Francisca, doña María, don Tomás, don Andrés y doña Margarita; sus hijos políticos; nietos y demás familia el testimonio de nuestro sentido pésame.

Esta madrugada ha subido al cielo, a los diez meses de edad, el precioso niño Guillermo Reynés Muntaner.

A sus padres, nuestros buenos amigos, don Gaspar Reynés, Redactor-Jefe de "La Almudaina", y doña Esperanza Muntaner, a su abuela doña Ana Quintana, viuda de Reynés, y al Director de "La Almudaina", nuestro es-

Tangcheng fué ayer...

(Viene de la 1.ª página)

ATAQUE DE LA AVIACION NORTEAMERICANA CONTRA LA ISLA DE WAKE

Washington. — Los bombarderos de la aviación norteamericana han atacado la isla de Wake.

El ataque se llevó a cabo el sábado.

A consecuencia del ataque, resultaron graves daños en las instalaciones del aeródromo.

EFE

Se simplifica el idioma japonés

Se suprimen unos 48.000 signos chinos de la escritura japonesa

Tokio. — El Ministerio de Instrucción Pública ha decidido reducir el número de caracteres chinos de la escritura japonesa, que se elevaban a unos 50.000, a 2.028.

Durante 20 años, los filólogos más competentes celebraron más de 200 reuniones para llegar a la limitación del número de caracteres.

En el curso de próximas conferencias, los filólogos se proponen simplificar la pronunciación y ortografía de las palabras.

Parece ser que en estas medidas influye la ampliación de la zona en que ahora se hablará el idioma japonés, como consecuencia de la expansión en la Gran Asia Oriental.

El timado compañero, padrino del niño, los acompañamos en el justo dolor que tan sentida pérdida les ha producido.

Personales. Han sido declarados "aptos para el Vuelo", en la convocatoria para cubrir 300 plazas de Pilotos de Complemento del Ejército del Aire don Eduardo Mayol Moragues, don Bartolomé Fullana Morey y don Gregorio Nicolau Mas.

En las oposiciones a Notarías terminadas últimamente en Madrid ha obtenido el número ocho de los opositores aprobados, nuestro distinguido amigo don Luis Chacartegui y Saenz de Tejada, hermano del Notario de esta ciudad don Germán.

Recibian ambos nuestra cordial felicitación.

El Obispo de Ibiza. Desde hace unos días se encuentra enfermo el Excmo. y Rdm. Sr. Dr. don Antonio Cardona, Administrador Apostólico de la diócesis de Ibiza, a quien deseamos un pronto restablecimiento.

De viaje. Ha regresado de su viaje a la Península el Rdo. don Bartolomé Quetglas, Delegado en Baleares del Instituto Nacional de Previsión habiendo cesado en la dirección de la Delegación el Jefe del Servicio de Subsidios Familiares don Pedro Miró Santamaría, que accidentalmente la desempeñaba.

Ayer salió en el aparato de la "Iberia", de paso para Madrid, donde permanecerá unos quince días, en viaje de estudios, nuestro amigo el Dr. don Juan José Pieras Alegre.

BASCULA. La capacidad que Vd. desea. Sindicato, 101.

La caída de Tobruk

Lecciones y perspectivas de una batalla

La batalla de Libia, lector, se ha traducido en un constante movimiento pendular durante la guerra. Unas veces el péndulo se desplazaba hacia Oriente. Otras, la reacción le devolvía profundamente hacia Occidente. He aquí el espectáculo curioso de dos años de batalla libica.

El lector lo recuerda. Suena allá el primer cañonazo cuando Graziani ataca en los confines libico-egipcios, en Septiembre de 1940. Las tropas fascistas llegan hasta Sidi-Barrani. En seguida surge la reacción. Wawell devuelve el golpe y contraataca con fortuna, con gran cantidad de elementos motomecanizados hasta penetrar en el corazón mismo de Libia y alcanzar El-Ageila. Ocurrió esto entre Diciembre de 1940 y Febrero del año siguiente.

El Eje se dispone a la réplica. En Noviembre de 1941 atacan los italo-germanos. Se recupera rápidamente todo el terreno perdido y se gana incluso Sollum. Tobruk queda cercado. Aun no es esto todo. Los ingleses van a replicar. Estamos en Enero del año actual. Rommel y Bastico maniobran bien, pero el empuje de los británicos arrolla el frente y no se detiene hasta pasado Bengasi. He aquí la situación real de las cosas cuando otra vez el frente libico se ha agitado.

Alemanes e italianos nuevamente se han lanzado a la ofensiva. Las líneas inglesas comenzaron por ser desbordadas. La penetración prosiguió siempre violenta. Fuertes contingentes ingleses quedaron cercados y destruidos. Otras tropas lograron replantarse. En el desierto todo es camino y los elementos motomecanizados pueden maniobrar en cualquier dirección fácilmente. Los contingentes no pueden, por otra parte, ser tan numerosos que los cercos tengan el valor de dogal como tienen, por ejemplo, en Rusia. En todo caso la cuantía de las sucesivas pérdidas británicas en esta última batalla de la Mar mática resulta impresionante. El último botín logrado con la conquista de Tobruk ha hecho subir en varios centenares los vehículos de motor perdidos por los británicos, así como en una centena la cifra de carros de combate que les han sido tomados, y en 25.000 los prisioneros hechos. Graves, muy graves cifras. Tan graves, que hay motivos para creer que el octavo ejército inglés —el mejor equipado de material de todos los ejércitos británicos— ha quedado muy maltrecho de esta última prueba. Ello, ciertamente, es grave. Pero hay más aún.

La batalla libica, lector, ha tenido este movimiento pendular al que nos referíamos durante estos dos años largos de lucha en Africa del Norte simplemente por esta razón evidente: la guerra en Libia refleja el estado de la situación mediterránea. Es un eco terrestre de un problema naval. Más concretamente, la posibilidad del dominio, por parte del Eje, de las comunicaciones por el canal de Sicilia o la posibilidad, por el contrario, de interrumpir y cortar esta ruta, por parte de la marina y de la aviación británica aparejaban, como corolario, el sentido del movimiento pendular de la batalla en la Marmárica. Y es natural. La guerra es mera cuestión de comunicaciones. Si éstas estaban a disposición del Eje, era fácil empresa remitir, a través de 400 millas de mar, refuerzos de hombres y de material al desierto de Cirenaica. Si, al contrario, los ingleses impedían este tráfico, eran ellos los que podían disponer de auxilios, si bien con la gravísima servidumbre que les impone las comunicaciones doblando el Cabo de Buena Esperanza, es decir, recorriendo unas 15.000 millas.

Esta vez, el ejército británico, batido plenamente, podía haberse defendido en Tobruk, se pensaría, exactamente como ocurriría el año último. Pero la plaza, que entonces se sostuvo varios meses, no ha logrado resistir hoy unos días. ¿Por qué? Pues simplemente, lector, por lo que explicamos arriba. En aquella ocasión anterior los británicos disponían, sin riesgo, de la libertad de las comunicaciones. Tobruk pudo ser convocado durante su largo asedio. En otro caso, su suerte se habría decidido rápidamente, porque la excelente base naval libica carece incluso de agua. Esta vez, las cosas y ello es lo más sintomático, han pasado de otra manera. A última hora, el Estado Mayor británico comprendió la magnitud del drama que se cernía en Africa y apresuradamente dispuso el envío de dos convoyes a Tobruk. El uno con tropas, material y petróleo, desde Alejandría; el otro, desde Gibraltar, probablemente con ánimo de atraerse la atención de las flotas aérea y naval italianas. La realidad es que esta maniobra fracasó rotundamente, con la pérdida del abundante material naval conocido. Y Tobruk quedó otra vez sitiado, pero sin la esperanza en esta ocasión, bien se ve, de socorro por mar.

La suerte estaba así decidida de antemano. La plaza libica ha caído. En el estrépito de su desplome parecen descubrirse graves cosas. Una de ellas, desde luego, la insuficiencia del poder aeronaval inglés en el Mediterráneo oriental, que no tampoco ciertamente desprovista de trascendencia, es la destrucción del octavo ejército británico.

La batalla del desierto no sólo era pendular en el desplazamiento de su frente. Era, a la postre, interminable. Enormes intervalos de quietud relativa sucedían a los breves períodos de tiempo, frecuentemente unos pocos días, en los que el teatro se agitaba furiosamente. La batalla del desierto "duraba" poco. La razón era obvia. Era difícil sostenerla. Obligaba a enormes y largos desplazamientos de material y personal. En el desierto no hay nada. Una simple avería no podía reponerse. Desde la metrópoli británica o desde América del Norte la ruta del Rojo parecía interminable. Durante esos períodos de aparente inactividad en los frentes, la retaguardia estaba en pleno paroxismo. He aquí, sin embargo, que el ejército británico ha quedado prácticamente batido. ¿Qué hará Rommel? Hay motivos para suponer que el Eje buscará en Libia la destrucción parcial del ejército inglés, a fin de poner a los italo-germanos en disposición de emprender, en otoño, una operación de gran estilo y amplísima envergadura, en combinación con otras tropas que entrarán por Asia Menor, camino siempre del Canal. Pero es posible, también, que los alemanes y los italianos busquen ahora obtener el máximo fruto de la victoria. Ciertamente que la estación es poco propicia.

El calor es terrible en las riberas mediterráneas del desierto. Pero, a la postre, ¿no habrá buscado Rommel en el clima un aliado para producir la sorpresa? Jamás en este mes se combatió nunca en Libia. La lucha moderna de los carros —los "tanques"— han eliminado de la batalla libica al "mehara" —es muy sensible a la temperatura. ¡Acordémonos de Brunete! ¡Es que el material italo-alemán de carros ha sido preparado, sabe Dios cómo, contra esta eventualidad del tórrido calor sahariano de Junio? No sabríamos decirlo. Lo que sí puede asegurarse es que la victoria del carro alemán "Mark IV" frente al americano "General Grant" —del que hiciera, por cierto, tantos elogios Churchill con ocasión de iniciarse la batalla— parece plenamente definitiva.

Los alemanes han aprovechado ciertamente el invierno en la construcción de material perfeccionado. La batalla de Sebastopol nos proporciona al efecto lecciones concluyentes sobre este extremo. Hablaremos próximamente al lector sobre ello. Vale la pena.

En todo caso esperamos para ver el sesgo curioso que la batalla libica toma. Los ingleses, que han perdido su mejor material, pueden ser maniobrados. Ningún refuerzo podrá llegarles antes de tres o cuatro meses. ¿Qué pasará entretanto? J. D. de V.

(De "Ya").

Los precursores de Gutenberg. Zurich. — Los precursores de la invención de la imprenta con caracteres móviles han sido los chinos, que estampaban libros sirviéndose de tablas con incisiones, y que siglos antes de Gutenberg se servían de verdaderos caracteres móviles de arcilla, madera y metal.

La primera obra de imprenta lleva exactamente la fecha del 11 de Marzo de 898.

Un obstáculo para la difusión del procedimiento tipográfico con caracteres móviles fue la escritura ideográfica que hacía muy costosa la fabricación y muy complicado el uso de 40.000 caracteres distintos. Aún hoy los caracteres móviles no se emplean en China más que para los periódicos y los libros baratos. Para las buenas ediciones se recurre todavía a las páginas grabadas en madera de hace mil años.

Para Cristales, Espejos y Vidrios de todas clases CRISTALERIA CAMPS Fábrica de Espejos Avenida Alejandro Rosselló, 118

CASA JUAN FULLANA. Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101

Utilice CORREO DE MALLORCA. Llame al 2-8-5-3.

PLAZA DE TOROS DE PALMA. PEPE BIENVENIDA, PEPE LUIS VAZQUEZ, 8 COQUILLAS, RAFAEL ORTEGA "GALLITO", MANOLO MARTIN VAZQUEZ. LA CORRIDA DE LOS ASES DOMINGO 5 JULIO A LAS 6'30 TARDE

Jueves, 2 de Julio. "MARUKA" Por la Agrupación Artística de «Educación y Descanso»

Butaca con entrada: 3 ptas. — Entrada general: 1 pta. — Bonificación del 50 por 100 para los afiliados a «Educación y Descanso»

A las 9'45 noche

INFORMACION DE ULTIMA HORA

Después de la caída de Marsa Matruk

Las fuerzas alemanas persiguen a las fuerzas británicas derrotadas

Huellas por todas partes de la precipitada retirada inglesa; una columna de 300 vehículos destruida en breves instantes por la aviación del Reich.

EN ANGORA SE ESTIMA QUE EL REVES SUFRIDO POR LOS INGLESSES EN LIBIA ES EL MAS GRAVE QUE SE HA PADECIDO

Berlín. — Un aviator alemán que ha volado sobre la región situada al Este de Marsa Matruk, ha declarado que las fuerzas alemanas persiguen a las fuerzas británicas derrotadas.

Una columna de 300 vehículos motorizados quedó asimismo destruida en breves instantes a consecuencia de los ataques de la aviación germana.

La conquista de la ciudad de Marsa Matruk había sido preparada durante la noche antepasada por los "stukas" alemanas, quienes bombardearon las concentraciones y refuerzos enemigos, como también los ferrocarriles y aeródromos.

En Libia es el más grave que hasta el momento presente sufrió Inglaterra. Conferencia militar aliada en Egipto.

Los ataques contra Malta

La actividad aérea durante el día de ayer fué ligera

Malta. — Comunicado de la aviación británica facilitado anoche: "Durante el día de hoy, lunes, se registró ligera actividad aérea sobre la isla e igualmente durante la noche del domingo.

El Cairo. — Las autoridades británicas establecidas en esta capital anuncian que Marsa Matruk ha sido evacuado.

La importancia de la plaza de Marsa Matruk consiste en su favorable emplazamiento sobre la costa y en ser puerto natural de vastas proporciones.

En la mañana de ayer todavía una densa humareda ocultaba la ciudad entera a las luces del crepúsculo.

Asimismo durante el día de ayer los aviones alemanes repitieron sus ataques contra las líneas y las comunicaciones empleadas por las tropas británicas que se retiraban hacia el Este.

El objeto de la reunión fué el estudio de las medidas a adoptar con el fin de hacer frente a la actual situación provocada por el avance alemán en Egipto.

También estuvieron presentes el vice mariscal del Aire Terder, el jefe de las fuerzas norteamericanas y otros jefes norteamericanos de infantería y otras armas especiales.

Para utilizarlos en la caza de submarinos

El Departamento de Marina de EE. UU. pide a todos los propietarios de embarcaciones que ofrezcan sus barcos y sus personas

20.000 chinos han sido derrotados por los japoneses en la frontera de Honan

Washington. — El Departamento de Marina pide a todos los propietarios de embarcaciones que pongan a disposición de la Marina de guerra sus barcos y personas para ser utilizados en la caza de submarinos en aguas del golfo de Méjico.

Botín de guerra, 303 morteros, 08 ametralladoras pesadas, 661 metraladoras ligeras, 32.678 fusiles, 6.710 pistolas.

Washington va a dar a Puerto Rico una mayor autonomía política

Se afirma que el cargo de Gobernador norteamericano en la isla va a otorgarse a un nativo

La crisis del transporte en Cuba. — Incendio a bordo de un buque petrolero brasileño.

Gran ofensiva nipona contra dos divisiones chinas

El Gobierno japonés crea una escuela colonial y se dispone a organizar la emigración del exceso de su población hacia los nuevos territorios de su Imperio

Tokio. — Las unidades japonesas que habían cercado a las fuerzas chinas en su retaguardia, cerca de Chungking y Lutung, al S-E de Tauchia, en la China meridional, han desencadenado una gran ofensiva contra las 152 y 153 divisiones chinas.

La EMIGRACION NIPONA. Tokio. — El Gobierno quiere organizar la emigración con arreglo a un plan lógico.

Hoy van a ser alistados en EE. UU. dos millones y medio de jóvenes

Centenares de súbditos norteamericanos repatriados de Europa llegarán hoy a Nueva York a bordo de un vapor sueco

Washington. — Hoy serán alistados en las oficinas de reclutamiento dos millones y medio de jóvenes.

REPATRIADOS DE EUROPA. Washington. — Hoy, probablemente, llegará a Nueva York el vapor sueco "Drottninghem".

EL CIERRE DE TEMPORADA

El "Mallorca" venció ayer por 4-0 al "Atlético-Baleares"

Breve balance. — El esfuerso de los modestos. — Unos nombres que decepcionaron. — El Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento entregó los premios

El "Industria y C." triunfó, por 5-3, del "Frente del Trabajo"

Ha terminado la temporada futbolística. Y antes de enjuiciar el acto final — que tuvo por escenario el terreno de "Buenos Aires", ayer tarde — queremos hacer un balance-relámpago de lo que para la pequeña historia regional queda.



Los equipos de "Industria y Comercio" y "Frente del Trabajo", antes de comenzar su amistosa contienda

El "Mallorca". El lograrlo en la campaña que en septiembre comenzará, parece ya ser el "santo y seña" de los dirigentes del club decano.

tienda, en la que las formaciones fueron: "Industria y Comercio" — Morrey (después, Cerdá); Florit, Serra (después, Portas); Moll, Ga-

Menos mal que hubo algo que no resultó desaguisado. Ahí está, pregonándolo, la excelente labor del "Constancia", que ha defendido, contra viento y marea — haciendo frente a lesiones y a dificultades de última hora — su puesto en Segunda División, desde el cual habrá de seguir ostentando la representación única de nuestra región, en espera de ocasión propicia para, sin regatear esfuerzos ni sacrificios, intentar el asalto a la división de honor.

Los tantos de los vencedores fueron: Molinas; Salas, Estapé, Cañellas II, Crespi y Cañellas I. "Frente del Trabajo". — Moliner; Soler, Sisot; Felipe, Ferrer, Lafuente; Mari, Edo, Fernando, Badina y Rosalia.



El "Atlético-Baleares", posando, antes del encuentro, para CO-RRERO DE MALLORCA

verdecieros y superarlos. Tales son — unidos a los triunfos del "Manacor" y del "Poblense" — los primeros planos de la temporada 1941-42 que acaba de morir.

fueron logrados por Molinas, Salas, Cañellas II (2) y Estapé.

El partido "telonero" — entrando de lleno en la crónica de lo de ayer — entretuvo. Los espectadores no muy numerosos, que lo presenciaron, pudieron "descubrir" a uno de nuestros modestos — el "Industria y Comercio" — uno de los equipos que semana a semana, con constancia y entusiasmo a toda prueba, le dan al balón, Meritoria tarea la suya, digna de ser tenida en cuenta.

Tres unos minutos de pausa, comenzó el plato fuerte. Natalio Comas — que hizo un arbitraje mediocre — llamó a los

Los aplausos que ayer sonaron — al final de la contienda, cuando ya las tribunas estaban animadas y los vencedores recibieron de manos del Excmo. Sr. Gobernador y Jefe Provincial del Movimiento el trofeo merecido por su victoria — nos parecieron el galardón dado a muchas jornadas de juego sin espectadores ni gloria, en busca de una portencia y una clase que algún día les han de ser dadas, porque supieron conquistarlas a golpes de constancia.

Tokio. — Se conocen detalles ampliatorios de la información, ya transmitida, respecto de las importantes operaciones que llevan a cabo las tropas japonesas contra Liki.

Washington. — Ha sido hundido, por un submarino del Eje, un pequeño buque mercante norteamericano.

Los japoneses ocuparon Tangcheng, posición clave situada a ocho kilómetros de Liki.

equipos a formar; y éstos, cieron en la siguiente manera: "Mallorca". — Sureda; más, Vázquez; De la Rubia, zamora, Parera; Míno, Arnau, Turro y Pocovi.

Lo dicho: esperábamos de los mancomunados "clientes" de "Son Canals". Vamos a ver los venideros meses de descanso si sirven para adquirir ligazón y conjuntura, para reforzar lo que actualmente aparecen como puntos sumamente débiles.

Otros dos nuevos elementos

Los tantos de los vencedores fueron: Molinas; Salas, Estapé, Cañellas II, Crespi y Cañellas I. "Frente del Trabajo". — Moliner; Soler, Sisot; Felipe, Ferrer, Lafuente; Mari, Edo, Fernando, Badina y Rosalia.

Los tantos de los vencedores fueron: Molinas; Salas, Estapé, Cañellas II, Crespi y Cañellas I. "Frente del Trabajo". — Moliner; Soler, Sisot; Felipe, Ferrer, Lafuente; Mari, Edo, Fernando, Badina y Rosalia.

Los tantos de los vencedores fueron: Molinas; Salas, Estapé, Cañellas II, Crespi y Cañellas I. "Frente del Trabajo". — Moliner; Soler, Sisot; Felipe, Ferrer, Lafuente; Mari, Edo, Fernando, Badina y Rosalia.

Los tantos de los vencedores fueron: Molinas; Salas, Estapé, Cañellas II, Crespi y Cañellas I. "Frente del Trabajo". — Moliner; Soler, Sisot; Felipe, Ferrer, Lafuente; Mari, Edo, Fernando, Badina y Rosalia.

Los tantos de los vencedores fueron: Molinas; Salas, Estapé, Cañellas II, Crespi y Cañellas I. "Frente del Trabajo". — Moliner; Soler, Sisot; Felipe, Ferrer, Lafuente; Mari, Edo, Fernando, Badina y Rosalia.

Los tantos de los vencedores fueron: Molinas; Salas, Estapé, Cañellas II, Crespi y Cañellas I. "Frente del Trabajo". — Moliner; Soler, Sisot; Felipe, Ferrer, Lafuente; Mari, Edo, Fernando, Badina y Rosalia.

Los tantos de los vencedores fueron: Molinas; Salas, Estapé, Cañellas II, Crespi y Cañellas I. "Frente del Trabajo". — Moliner; Soler, Sisot; Felipe, Ferrer, Lafuente; Mari, Edo, Fernando, Badina y Rosalia.